

उदघाटन. नगड़ी में सफल सब्जी एवं फल प्रसंस्करण संयंत्र खुला, सीएम ने कहा

दुनिया में निर्यात होगी यहां की सब्जी

वरीय संवाददाता ▶ रांची

मुख्यमंत्री रघुवर दास ने कहा कि झारखंड सब्जी उत्पादन में अग्रणी राज्य है. यहां की सब्जी अब दुनिया के विभिन्न हिस्सों में निर्यात होगी. नगड़ी में शुरू किये गये सब्जी एवं फल प्रसंस्करण संयंत्र में 70 प्रतिशत स्थानीय लोगों को रोजगार उपलब्ध हुआ है. यह संयंत्र पहले चरण का है. दूसरे चरण का संयंत्र नवंबर माह तक शुरू हो जायेगा. मुख्यमंत्री ने मंगलवार को नगड़ी के टिकराटोली में सफल फल एवं सब्जी प्रसंस्करण संयंत्र का उदघाटन करते हुए उक्त बातें कही.

सीएम श्री दास ने कहा कि नगड़ी में सरकार ने एनडीडीबी को संयंत्र लगाने के लिए 27 एकड़ जमीन दी है. इसमें से 22 एकड़ में प्लांट लगाया गया है. शेष पांच एकड़ में सरकार किसानों के लिए ट्रेनिंग सेंटर खोलेगी. राज्य सरकार आने वाले दिनों में झारखंड के विभिन्न जिलों में संयंत्र स्थापित करने के लिए प्रयास करेगी. कार्यक्रम में एनडीडीबी के प्रबंध निदेशक एस नागराजन, मुख्य सचिव राजबाला वर्मा, सीएम के सचिव सुनील बर्णवाल, कृषि एवं सहकारिता विभाग के सचिव नितिन कुलकर्णी, विशेष सचिव पूजा सिंघल, निदेशक बागवानी एवं उद्यान राजीव कुमार समेत अन्य

प्लांट परिसर में ही पांच एकड़ में खुलेगा किसानों के लिए ट्रेनिंग सेंटर



उदघाटन के मौके पर सीएम रघुवर दास, केंद्रीय राज्य मंत्री सुदर्शन भगत व अन्य .

किसान व बाजार के बीच से खत्म होंगे बिचौलिये : केंद्रीय कृषि एवं किसान कल्याण राज्य मंत्री सुदर्शन भगत ने कहा कि इस संयंत्र का सबसे ज्यादा लाभ राज्य के फल और सब्जी का उत्पादन करनेवाले किसानों को होगा. पहले चरण में इस संयंत्र में मटर और कटहल का प्रसंस्करण होगा. आनेवाले कुछ महीनों के बाद यहां अन्य फलों और सब्जियों का भी प्रसंस्करण किया जायेगा. उन्होंने कहा कि सरकार हर क्षेत्र में पारदर्शिता से काम करना चाहती है और इस प्लांट के शुरू होने से किसान और बाजार के बीच से बिचौलिये समाप्त हो जायेंगे.

सब्जियों के उत्पादन को नया आयाम मिलेगा : कृषि एवं सहकारिता विभाग के मंत्री रणधीर सिंह ने कहा कि इस प्लांट के शुरू होने के बाद राज्य में सब्जियों के उत्पादन को नया आयाम मिलेगा. आने वाले समय में सरकार ऑर्गेनिक खेती के लिए किसानों को प्रोत्साहित करने का काम करेगी. राज्य के विकास से देश के अन्य राज्यों में झारखंड की छवि बदली है.

किसानों को उचित दाम मिलेगा : मुख्य सचिव राजबाला वर्मा ने कहा कि संयंत्र के शुरू होने के बाद से किसानों को अब उनकी फसल का उचित दाम मिल सकेगा. एनडीडीबी के चेयरमैन दिलीप रथ ने कहा कि रांची के नगड़ी में बने सफल फ्रूट एंड वेजिटेबल प्रोसेसिंग संयंत्र में झारखंड में उपजने वाले फल और सब्जियों को संरक्षित किया जायेगा, ताकि किसान अपनी सब्जियों को उचित दाम पर बेच सकें.

82.77 करोड़ की लागत से संयंत्र का निर्माण किया गया

70 प्रतिशत स्थानीय लोगों को रोजगार उपलब्ध हुआ संयंत्र खुलने से

पूर्वी भारत का पहला आधुनिक

व बड़ा संयंत्र : श्री दास ने कहा कि यह संयंत्र पूर्वी भारत का पहला आधुनिक व बड़ा संयंत्र है. राज्य गरीब नहीं है, यहां के लोग गरीब हैं. राज्य में 23.24 लाख से ज्यादा लोग गरीबी रेखा के नीचे जीवन बसर कर रहे हैं. सरकार गरीबों के लिए लाभप्रद रोजगार उपलब्ध करायेगी. गांव और किसानों को समृद्ध बनाने के लिए सरकार ने मुख्यमंत्री उद्यमी बोर्ड का गठन किया है, जिसके तहत 4.5 लाख महिलाओं को उद्यमी बनाना है. महिलाएं टीम वर्क से कार्य कर गांवों में उत्पादित फल व सब्जी को इस संयंत्र तक पहुंचाने का कार्य करेंगी. उन्होंने किसानों से फूलों की खेती करने का आग्रह करते हुए कहा कि अगर राज्य में फूलों की अच्छी पैदावार होती है, तो आनेवाले समय में सरकार फूल प्रसंस्करण संयंत्र लगवाने पर भी विचार करेगी.

